
Márciusban megkezdik 
a szobabérlők házának építését

A Tervezésfejlesztési és Tí­
pustervező Intézetre ez évben 
is jelentős feladatok megoldá­
sa vár. Hegedűs Ernő igazgató 
első helyen említette a Magyar 
Nemzet munkatársával foly­
tatott beszélgetése során a pa­
neles lakásépítkezés további 
korszerűsítésére végzett terve-

A megoldás és a döntés sürgős, 
mert éppen a korszerű építke­
zési mód területén történt el­
maradásunk miatt nem épül­
tek meg időben az új lakótele­
peken a bölcsődék, óvodák, 
iskolák, üzletházak.

A tervezőintézet döntői sze­
repet kapott egy korszerű,

zéseket. A lakásépítés szerke­
zeti egységesítése a házgyárak 
paramétereinek egységesítése 
foglalkoztatja mostanában az 
intézet munkatársait. Az e té­
ren kialakuló új rendszert, a 
most épülő budafoki negyedik 
házgyár termelésénél már szé­
leskörűen fogják alkalmazni. 
A szerkezeti egységesítés ad 
majd lehetőséget a házgyári 
panelek felhasználásával nagy 
családok részére többszobás, 
nagyobb méretű lakás építésé­
re.

Másik fontos feladata a Tí­
pustervező Intézetnek a köny- 
nyűszerkezetes építési mód 
minél szélesebb körű beveze­
tése. Eddig háromféle szerke­
zetet minősítettek kedvezően, 
amelyek ABC-áruházak, rak­
tárak, könnyűipari csarnokok, 
üzletházak, hűtőtárolók építé­
sére alkalmasak. Az építőipar 
most a célnak megfelelő kü­
lönböző körítő falakat készít 
ezekhez a szerkezetekhez.

A könnyűszerkezetes építési 
mód bevezetésére egyébként 
kétütemes pályázatot írtak ki. 
Az első szakasz, amely tájé­
koztató jellegű volt, már le­
zajlott. A pályázatra beérke­
zett javaslatok alapján február 
második felében kerül sor a 
második ütem kiírására. A pá­
lyázat e szakaszában vállalati 
társulás keretében vesznek 
majd részt tervezőintézetek, 
kivitelező vállalatok, amelyek 
alkalmasak és hajlandók az új 
szisztémák bevezetésére, kül­
földi eljárások honosítására. A 
pályázaton részt vesz a Típus­
tervező Intézet is. Több kül­
földi licenc és know-how fel­
használása van előtérben.

Tárgyalások folynak a köny- 
nyűvázszerkezetek építésére 
vonatkozóan angol, olasz. fran­
cia és más külföldi kooperáló 
vállalatokkal. A bevezetéshez 
korszerű gépekre van szükség.

szociális jellegű á j lákástipm
tervezésében és létrehozásá­
ban. A már sokat emlegetett 
„szobabérlők háza” , amely 
Bondor József építésügyi és 
városfejlesztési miniszter sze­
mélyes ötlete és javaslata 
alapján kerül megvalósításra, 
rövidesen testet ölt. Március­
ban a 43-as Állami Építőipari 
Vállalat megkezdi a felvonu­
lást az első „szobabérlők háza* 
építkezésének színhelyén. A 
tervek a Típustervező Intézet­
ben készültek, Szabó Iván és 
Ferenczy Béla építészek elgon­
dolása alapján. A XI. kerület­
ben, a Bornemissza téren és 
környékén épül öt ilyen öt­
szintes ház, amelynek lakásai­
ba fiatalok kapnak majd be­
utalást.

Az első épületet az építkezés 
megkezdésétől számított 6—8 
hónap múlva, tehát még eb­
ben az évben adják át a be­
utalt bérlőknek. Ugyancsak 
még ebben az évben megkez­
dik a XV.. Páskomligeten négy 
hasonló jellegű sávház építé­
sét. Ezekben az épületekben 
az első ütemben 2 ezer férő­
hely létesül a szobabérlők szá­
mára. Az építkezési költségelő­
irányzat 40 millió forint. Eh­
hez beindításként, soronkívül 
10 millió forintot utal ki az 
Építésügyi és Városfejlesztési 
Minisztérium, a további költ­
ségeket a Pénzügyminiszté­
rium és a fővárosi tanács vál­
lalja. A szobabérlők házába 
olyan fiatalok kaphatnak majd 
beutalást, akik előtakarékosság 
eredményeként tízezer forintos 
takarékbetétkönyvet tudnak 
felmutatni. Amíg a szobabér­
lők házában laknak, tovább 
folytatják az előtakarékosko­
dást, és ha betétjük Össze? 
nő, úgy előjogot szerezlek 
szövetkezeti lakásra.

G. J.


